

“新建住宅全装修”新政 全解读 ②

宁波装修行业面临大洗牌

家装“游击队”将被淘汰出局

□记者 周科娜

昨天，本报刊登了《10月1日起，宁波新建住宅推行全装修》，意味着今后毛坯房将逐步退出宁波历史舞台。消息一出，引发宁波家装市场老总们的热议，业内人士对此众说纷纭。

推行新建住宅全装修，对房地产的下游企业是利是弊？对装饰装潢企业、建材企业及从业人员是利好还是挑战？今后，家装市场还会带来哪些新的变化？带着这些问题，记者进行了一番采访。



章丽珍 绘

业内观点

全装修能减少老百姓家装费用

“全装修的概念，在我们业内七八年前就提出来了，我认为是好事情、是趋势，也是新建住宅的一个大的方向。”鼎天装饰总经理麻宏伟说。

首先对老百姓来说，家装费心又费时费力，找人介绍的“游击队”在装修过程中的敲墙挖洞对建筑安全带来严重安全隐患。

全装修了，这个烦恼就没有了。全装修更为环保，噪音扰民破坏邻里关系、建筑垃圾堆放污染环境等一系列问题，也会迎刃而解。

至于市民担心的“全装修不能随心所欲DIY了、增加了劣质材料流向装修房的风险”等问题，业内人士则认为，不用过于

担心。“全装修只是做基础装修，今后还可以靠大量的软装，来增加个性化的设计。”荣欣装潢有限公司的总经理徐继钢说。

麻宏伟说，从整体上来说，以前家装企业服务对象是个体的消费者，消费个体是分散的。现在由于规模化，老百姓的装修支出反而会比以前减少。

新变化1

家装“游击队”将被淘汰出局

麻宏伟说，新建住宅全装修，也意味着进入家装市场的门槛将被抬高。“之前，家装的门槛比较低，一个设计师、甚至一个项目经理就能注册一个家装公司。今后，这些企业想进入‘全装

修’市场，难度会挺大。”

同时，业内人士预测，今后，小型家装企业由于能力有限，在激烈的市场竞争潮流中将面临转型，或并入大型的家装企业，家装市场的企业数量会减少，但

优秀家装企业所占的市场份额将会提高。

“今后能生存的家装企业，将会是能力优、重品质、服务意识强、讲诚信的企业。”南鸿装饰总经理鲍世利说。

新变化2

全装修是对企业综合能力的考验

“今后，单个消费者找装修公司的量肯定会减少，大面积装修带来的装修效率也会大幅度提高。”麻宏伟说。

荣欣装饰总经理徐继钢表

示，精装修政策的出台，对房产、家装企业的综合能力提出新的挑战。一方面，房产企业对住宅产品的精装改造有一个系统过程；另一方面，个性化空间改造

的需求始终存在，家装企业除了在装修质量上把好质量关，也要提高设计师软装配饰的整合能力，可以预见，无论房企或家装企业都会面临强者愈强的局面。

新变化3

家具行业或将迎来高速发展期

不少业内人士认为，作为房地产的下游行业，精装政策的出台，对家具行业是个利好消息。

德克德家总经理周建人说：“以前装修60%的关注点都在硬装上，精装房交付后，消费者会将关注点转移到软装，这就对家具从业者和卖场提出新的要

求。”周建人表示，当房价涵盖了装修，那么原本的家具预算就会增大，精装政策的出台会倒逼卖场间的专业竞争，因为家具不再仅仅满足实用，而是要满足大众的审美和个性化需求，这样以来，家具市场还将继续扩容。

浙江奥华电气有限公司浙

东区域总经理方正波认为：“今后，家具品牌概念将被弱化，拼的将是产品的品质、企业的服务和诚信，兼具这些优秀品质的企业将会在洗牌中胜出。”

业内人士认为，在完成基础装修的基础上，今后，软装潢设计、施工将越来越被消费者所重视。

节后市民投资热情高涨

本报读者理财中心招募会员

本报讯（记者 崔凌琳）

宁波晚报读者理财中心专属理财产品昨日再次上演了“手快有，手慢无”的行情，仅半天时间即被“一抢而空”，同时有越来越多的读者加入了晚报读者理财群。新一期专属理财将于今日上线。

据了解，2016象山产投五水共治绿色债系宁波股权交易中心备案的首单私募债，其发行人和担保人均为宁波县级政府国有全资控股企业，产品的风险情况、行业背景、融资情况等在内的信息都向合格投资者直接披露，并且有系统、有步骤地安排还款来源。产品上线后，因收益高于同期理财产品，受到了投资者追捧。

宁波晚报理财中心工作人员表示，宁波股权交易中心备案的产品仅面向宁波股权交易中心合格投资者，投资者有投资意向须通过注册、申请等一系列流程成为合格投资者。产品一经上线，中心合格投资者便第一时间进行操作认购，购买产品只需点点手指便可一气呵成。而后面的每期产品认购也都可在网上或手机上直接操作。

为了更好地服务读者，晚报读者理财中心设立了微信理财群、QQ理财群。有意成为合格投资者的市民，可以通过扫描左下方二维码添加微信群和QQ群；也可直接搜索QQ群530540440，或拨打0574-87682157（上午9:00至下午4:00）、15168530845，进行理财咨询。当然，市民也可前往宁波晚报读者理财中心进行现场实名登记。

需要提醒大家的是，合格投资者可通过4家银行的借记卡将资金转入宁波股权交易中心账户。其中，中行借记卡需开通电话银行；建行借记卡需开通U盾版专业网银；交行卡、平安银行借记卡需开通专业版网银。



甬商所助皮革皮草企业打造“浙江制造”国际范

本报讯（记者 崔凌琳

通讯员 汪小璐）刚刚结束的杭州G20峰会上，清新的“皮革风”让人眼睛一亮。浙江制造皮具在高端国际会议上频频出现，得益于国内皮革企业掌握了更多的市场话语权，而甬商所正是众多企业的保驾护航者。

宁波大宗商品交易所市场部经理闻建华回顾了近半年来的行情。牛蓝湿革和水貂毛皮的价格暴涨暴跌，甬商所水貂交易价格从最低点2144元/手，已涨至近日的3096元/手，即一张标准水貂皮的价格从214.4元涨到了309.6元，涨幅将近50%。“按以往的‘采购、囤货—接单生产’，无异于将企业的命运交给瞬息万变的市场，毫无主动权”，闻建华说。

然而在甬商所平台的帮助下，水貂服装生产和销售商崔经理告诉记者，“在一年前开始囤皮的同时，我会在甬商所按最低8%的履

约保证金建立空单，无论市场价格怎样动荡，利润已经锁定住了，这样一来，企业可以释放更多的资金、人力、物力进行产品创新、技术创新，静下心来做一名精益求精的‘工匠’，将产品打入国际市场。”

甬商所先后上市了牛蓝湿革品种和水貂毛皮品种，推动其深度融入了皮革全球产业链。其中，牛蓝湿革和水貂毛皮品种实行的是履约保证金制度，释放资金流的同时降低交易双方的违约风险。甬商所电子盘面真实反馈市场供需，帮助企业规避价格风险。

日前，宁波成为全国首个“中国制造2025”试点示范城市，打造全国质量强市标杆城市，大力弘扬工匠精神的号角已经吹响。甬商所为企业保驾护航，化解价格波动带来的风险，让宁波制造专注提升自身创新硬实力，全力推动打造更多优质工匠型企业。